

经济新闻 | 综合



随着私家车的普及,人们出行越来越个性化,不再拘泥于通过旅行社统一报名,而是更喜欢来一场说走就走的旅行。郑州晚报记者昨日获悉,由省旅游局、郑州铁路局联合主办的“郑州至新疆开行自驾游汽车运输班列”于7月28日正式开启,我省有35辆自驾游车辆将搭乘火车先行驶往新疆哈密,而自驾游游客则将于7月30日从郑州乘火车出发,人、车将于8月1日在哈密会合。

郑州晚报记者 胡审兵

我市至新疆开行自驾游汽车运输班列 你带着钱 火车拉着汽车 自驾游走起

王超尘 图

火车拉汽车 自驾游新疆今天出发

本次活动承办方河南自驾游俱乐部联盟常务副会长李庆昨日接受郑州晚报记者采访时介绍,7月28日上午8:00,本次自驾游车辆在郑州铁路局郑州东站管辖的圃田站收车、验车、办理装车手续;8月1日上午,在哈密站卸车。

“本次报名的车辆共有35辆,都是自驾游爱好者。”李庆说,从报名情况来看,这些人到哈密游玩后,有的直接返程自驾往河南方向开,有的继续开向乌鲁木齐后再折返往河南方向开,来回行程约6000公里,时间为10天。

这样长途的自驾游,需要多少费用呢?据了解,从乌鲁木齐往返郑州的话,拖车费用需要6000元,人本身的吃、住、门票、导游、保险等费用需要4380元。如果是全程自驾车,往返路程约为5500公里,消耗油费加过路费在6500元以上,另外还将额外产生4~5天的食宿费用。两者相比较,自驾游所需费用同传统自驾游相比,并没有额外花费甚至比传统自驾更低。

火车拉汽车,会不会造成汽车损坏?李庆介绍,他们自驾游的所有车辆都购买有保险。当汽车送至货运站后,铁路部门将对汽车进行全面安检,要求车主随车携带的行李都要装进包装箱,不能携带易燃易爆危险品和易腐坏物品,此外,为保障车辆运输过程中的安全,要求汽车油箱内存油量不得超过油箱的1/2。车主对自己爱车的安全可以尽管放心。

两条自驾游线路自由选择

李庆称,本次汽车班列自驾游活动考虑到游客的经济承受能力、身体承受能力及线路沿途风景的区别度等,本次赴疆自驾游汽车运输班列分为往返、单程汽车运输、汽车运输+精品旅游两种形式,同时开通了全新的自驾游线路,分“色彩——视觉盛宴西域风情”和“足迹——传奇丝路甜蜜哈密”两个旅游主题。

其中,“色彩——视觉盛宴西域风情”汽车搭乘火车到达哈密后,游客自驾游汽车经巴里坤、淖毛湖、伊吾、盐池、哈密、敦煌、嘉峪关、张掖、门源、茶卡、西宁、兰州后自驾返回郑州。

另一条线路“足迹——传奇丝路甜蜜哈密”,则是汽车搭乘火车到达哈密后,游客自驾游汽车经巴里坤、木垒、奇台、喀纳斯、克拉玛依、伊宁、那拉提、吐鲁番、天山到达乌鲁木齐后,汽车通过火车运输返回郑州。

注意事项:出发前要办理好相关手续

不过,对于自驾游新疆来说,一些手续还是必须要办理的。据了解,办理自驾游汽车运输手续时,自驾游旅客须持身份证、驾驶证、行驶证原件及复印件,与承运方共同签订《自驾游汽车铁路运输合同》《自驾游汽车车辆验视表》《自驾游汽车随车行李箱包单》。同时,为保证行车安全,随车装运行李物品需放置于

行李箱、行李包、塑料整理箱或者纸箱内,自行封存、加锁,放置在车辆后备厢内,车载物品不得散放在车内任何部位。

李庆表示,新疆哈密是河南对口援助单位,这是河南首次组织火车拉汽车、自驾游新疆活动,随后计划在8月底9月初以及十一国庆长假期间,还组织类似的自驾游新疆活动。

自驾游市场日益活跃

近年来,自驾游市场日益火爆。据省会自驾游人士介绍,河南游客目前有自驾游西藏活动,每周15日定点出发,行程近8000公里,形式有的是全程自驾、有的是拼车或者搭乘旅游大巴车,来回行程16天,费用在5800元左右。

另外,河南自驾游游客前往云南、青岛日照以及内蒙古的也比较多,如河南自驾游内蒙古阿拉善,全程自驾9日,费用在3300元左右。

对于河南省内自驾游来说,部分旅行社人士表示,主要围绕伏牛山、太行山以及大别山,行程在三五百公里。

自驾出境游开始在河南出现

除了省内自驾游、国内自驾游,我省旅行社已经瞄向了境外自驾游。据业内人士透露,目前前往境外自驾游的线路,主要是从洛阳出发前往印度。李庆表示,省旅游局准备考察靠近云南的缅甸,看看能否推出河南前往缅甸的自驾游。

而国内时兴的前往欧洲的自驾游,也开始出现在郑州市场上,7月22日,由河南自驾游俱乐部联盟与德国汉堡中国

之旅有限公司联合策划的郑州至德国全程自驾游线路在郑州发布。负责该项目的工作人员吴笠翡告诉记者,该线路已经在上海到德国自驾游线路中成熟,主要包括中国段、中亚段和欧洲段,途经吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦、俄罗斯、德国等10多个国家,历时57天,行程18000公里,但是需要提前半年左右报名,费用在15万元左右。

啥样的房屋不能租

市房管局发布消费警示
来看看吧

本报讯 随着暑期新的房屋出租高峰来临,为让广大租房者及时了解注意事项、减少房屋出租中的纠纷,昨日,郑州市住房保障和房地产管理局发布消费警示,提醒租房者安全租房。

多种房屋不可出租

在日常生活中,并不是所有的房屋都可以出租,一旦出租人所出租的房屋存在问题,承租人将承担很大的风险。市房管局提醒,有8种情形的房屋不可出租:非房屋所有权人或所有权人未授予出租管理权的;权属有争议的;共有房屋未取得其他共有人书面同意的;危险房屋或有其他重大安全隐患的;司法机关或行政执法机关依法裁定、决定查封的;在依法发布房屋拆迁公告范围内的房屋;违章建筑或超过期限的临时建筑;法律、法规、规章禁止出租的其他房屋。

签好租赁合同

租房人在租房时,要注意签好租赁合同。一是在租赁房屋前,一定要查清出租人是否有权出租,是否具有房屋的所有权或处分权。对非所有权人出租房屋的,应查验相关委托证明,委托中介时要签订书面服务协议。二是对计划租赁的房屋进行充分了解,现场查看房屋位置、周边环境、物业收费、装修、家具家电和采光通风等,同时要检查水路、电路、门窗是否完好。三是签订内容完整的租赁合同。双方应就协商一致的事情,比如租赁房屋的基本情况、租赁费用的约定及结算方式等写入合同中,不要轻信当事方或中介机构的口头承诺。

谨慎选择房屋托管

房屋托管是近年来市场上出现的新型委托事项,目前尚无明确的规范性要求,因房屋托管产生的纠纷呈上升态势。郑州市房管局相关负责人表示,房屋托管容易产生四方面问题:一是中介方擅自改变房屋格局,对房屋质量造成安全隐患,也容易出现改变房屋用途、群租等现象;二是出租方和承租方信息不对称,不能直接沟通交流,中介方传达信息不准确不及时不完整,甚至欺骗双方,容易造成矛盾和纠纷;三是费用结算不透明,出租方可能是按月收费,承租方可能一次性交费,中介方可能会出现挪用资金、拿钱跑路现象,给双方造成损失;四是风险责任不明确,房屋产权人需承担房屋风险,不因委托而发生风险转移,一旦发生责任事故很难划分明确。因此,建议产权人谨慎选择房屋托管模式,承租方尽量和产权人直接签订租赁合同。

郑州晚报记者 胡审兵